

Salgótarján és Vidéke.

Szépirodalmi és közgazdasági hetilap. — A Polgári Kör hivatalos lapja.

Előfizetési ár:

Egész évre	10.—	A Polgári Kör tagjai és tanítók részére:	6.—
Fél évre	5.—	Egész évre	6.—
Negyed évre	2.50	Fél évre	3.—
Egyre többi ára 20 Hl.	Negyed évre		1.50

Felolvasó szerkesztő és kiadó
Dr. CZIGLER JAKAB

Minden a lap szemléi részét illető közlemények
valamint hirdetések és előzetesek a „Salgó-
tarján és Vidéke” szerkesztőségéhez, vagy a
Boros nyomdába intézendők.

Beszélő számok.

Folyó hó 23-án megtörtént a községi képviselő testületi tagok választása.

A „Polgári Kör” mint tudjuk előzőleg megállapította és kijelölte a megválasztandó névsorát, a melyet a „Polgári Kör” választmánya egyhangulag elfogadott.

A „Polgári Kör” régi gyakorlata értelmében a választmány által egyhangulag elfogadott határozatok a kör minden tagjára kötelezők.

Már most nézzük mi történt f. hó 23-án. — Mielőtt ezt azonban tennők, előre kijelentjük, hogy ezen felszólalásunknál nem személyi érdekeket szolgálunk, tehát sem Gleidura, sem Sztareczky sem pedig Nemessányi ügyét nem az ő személyük iránti tekintetből vetjük fel, hanem csak megakarjuk világítani az itteni állapotokat és csak most véletlenül ez az ő személyükkel szoros összefüggésben van, kénytelenek vagyunk őket fel-
említeni.

Különb is tudjuk, hogy sem Gleidura, sem Sztareczky, sem Nemessányi nem tettek előzőleg egy lépést sem, hogy a községi testületbe bejussanak és csak miután a „Polgári Kör” hivatalos jelöltjeiként szerepeltek — nincs tehát okuk bukásukat restelni, mi pedig a magunk részéről csak gratulálni tudunk a község polgárainak ahhoz, hogy nekik ilyen társadalmi állásu intelligens emberekre már nincs szükségük.

Lásunk már most hogy mit beszélnek a számok.

A „Polgári Kör” tagjai, akikre a választmány egyhangu határozata régi gyakorlat szerint kötelező volt, összesen kiadnak a községben 200 szavazatot. Ebből leadta tényleg szavazatát az I kerülethez tartozik 123, a IV-ik kerületben szavazott 235 tag.

A vasgyárból az I-ső kerületben szavazott 75 polgár a IV. kerületben pedig — érve a salgói választókat — szavazott 74 választó.

Nézzük már most az I-ső kerületet.

Ott jelölve volt rendes tagul Simon, Szalay, Dr. Pollatsék, póttagnul pedig Nemessányi és Sinágel.

Beadott 123 szavazatot, ebből kapott Simon 122, Szalay 120, Dr. Pollatsék 48, Sinágel 110, és Nemessányi 74 szavazatot.

Feltehető, sőt majdnem bizonyos — hogy a vasgyár szavazói közül legfeljebb egy — kettő változtatott a jelöléseken a többi szavazatát a polgári kör jelölése szerint adta le.

Hogy lehet tehát az, hogy Nemessányi mint a „Polgári Kör” egyik hivatalos jelöltje mégis csak 74 szavazatot kapott?

Csak úgy, hogy a községiek közül egy-kettő kivételével reá senki szavazatát nem adta. A községben tehát megbukott. Nézzük a IV. kerületet. Ott jelölve volt Gleidura, Sonnenschein, Földiák rendes és Sztareczky póttagnul. A salgóiak akik itt szavaztak a jelölésen nem változtattak és leszavaztak, — hiszen a jelöléshez. Hogy lehet tehát mégis az, hogy Gleidura nem kapott csak 89 szavazatot? Tisztára csak úgy, hogy a községbeli polgári tagok itt is frontot változtattak és saját körüket elárulták. Ez letagadhatatlan tény, ezt sem elcsavarni sem elmagyarázni nem lehet. Itt a számok beszélnek. A számok világosítanak fel minket arra, hogy Salgótarján polgársága még a politikai érettség azon fokán nem áll, hogy a „Polgári Kör” intencióit megértse. Mit akar a „Polgári Kör”? Salgótarjánt egy társadalmilag, mint anyagilag fejleszteni; polgárait a jólét legmagasabb fokára emelni. De ezt okulva a multakon és látva a jelent, csak úgy és csak akkor, lett volna képes keresztül vinni, ha tagjai a legszorosabban összetartanak és mert a fejlesztés mozzanatainak okszerűleg a község házáról kell kiindulni — oda oly embereket akart ültetni, a kiknek úgy multja, mint pedig intelligenciája garanciát nyújt arra, hogy a „Polgári Kör” programját keresztül akarják és keresztül tudják vinni. Mert hiszen tiszta és világos már, hogy ha a képviselő testület tagjainak választásánál elbukunk, el fogunk bukni annál inkább a tisztújításnál. El fognak bukni a saját tagjaink.

De hát jól van. Vezessenek ők — a nagy frondőrök. Csinálják meg ők a közjegyzői székhelyet, a vásárcsarnokot az új térképezést és még sok sok egyéb a község és polgárainak szükséges új intézményeket.

Mi akik eddig ezeket a dolgokat mozgattuk félre állunk, de ha ezeket a dolgokat meg tudják nélkülünk csinálni, szívünkben fogunk nekik gratulálni. Figyelmeztetjük azonban őket, hogy ezen dolgokkal, ha meg akarják csinálni nagyon siessenek ám és addig csinálják meg a míg olyan képviselőnk van, mint dr. Jankovics és olyan főszolgabírónk, mint Szakall. Mert ezekkel az urakkal a hátuk meggett minden jól keresztül vihetnek, — ha képesek reá? De ha es esetleg — tekintve a beláthatatlan jövőt — ez a két igazi jó akarója a községnek itt hágy bennünket, — akkor Sal-

gótarjának befelelgett és csak saját meggondolatlanságunknak tulajdoníthatják, ha a községgel együtt maguk is a végül tönk szélére jutnak.

Vége még egy megjegyzésünk van. Uzun és a mióta a „Polgári Kör” fenn áll állandó gyakorlat, hogy tagjai a kör választmányának egyhangu határozatát respektálják. Mi nem keressük, kik és hányan voltak a 23-iki választásnál ellenfeleink, de azt a polgári tisztesség nevében kérjük tőlük, hogy a „Polgári Kör” kötelekéből — mert annak működése az ő elveiknek meg nem felel — lépjenek ki, mert addig amíg ők bent ülnek, képtelen a kör programját keresztül vinni.

Az pedig nem csak a községre, de reájok mint községi polgárookra is csak káros hatással járhat.

Mi pedig a „Polgári Kör” hű tagjaival folytatni fogjuk közérdekű munkálkodásunkat a község és polgárainak érdekében úgy mint azt eszünk és szívünk parancsolja.

Lesz még idő, a mikor Salgótarján községe meggyőződik arról, hogy mostani vezetői szakuticába vitték. Lesz még idő, a mikor belátják, hogy hibáztak és hogy nekünk volt igazunk. Csak aztán késő ne legyen.

B. u. é. k.

Ez a jó kívánság hangzik most mindenütt, ez a jó kívánsággal bocsátjuk mi is utra lépünk az új esztendő kezében. Az ő esztendő megjegyésén minden hírőnk magába száll és visszatekintve a multba számot vet önmagával.

Ha mi is visszatekintünk a Salgótarján és Vidéke alig hat havi multjára bátran mondhatjuk azt, hogy kitűzött célpontokat elérni iparkodtunk, lepnak minden egyes száma községünk érdekeiért küzdött, hűen megbízójához a Polgári Körhöz.

Nemcsak újesztendő kezében állunk most, de midőn lapunk megjelenik, Salgótarjánban lezajlott a képviselőtestület és előjáróság választása is és reményünk van egy jobb, szebb jövőre.

Visszapillantást veve a multba a bíráló a Polgári Kör működését azt mondhatjuk: Nem sok az amit elértünk, de a jövő munkálkodásának meg van vetve az alapja.

Az elmúlt esztendőben államcsúszás lett a polgári és a leányiskola és nemcsak az új, díszes épületek között.

Bírjuk a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter ígéretét, hogy a jövő évben már a népiskolák is államostva lesznek és ezzel nemcsak nagy teher vevődik le az

egyes felekezetek és a község vállairól, de megszünt végre ama viask és tarthatatlan állapot, hogy úgy mint eddig 300 gyermek iskolázatlan marad. Az új állami népiskolával községünk ismét új, hiszen épületet is nyer.

Alapos a reményünk, hogy végre dülőre kerül az oly régóta óhajtott megállóhely is, a mi községünkre nézve óriási előny volna.

Erdeme a Polgári Körnek, hogy végre nálunk is felébredt az érdeklődés a közügyek iránt és a polgárság részt kér magának közügyeinek intézésében. Sajnos azonban, hogy e téren meg nem szűnt az ezer éves átok a széthuzás, egyenetlenség, nincs egyetértés, nincs összetartás, sajnálatos tanujele annak a legutóbb lefolyt képviselő választás, hol községünk polgárait nagy mulasztás terheli, mert hogy Gleidura Géza apátpléonás kimaradt a képviselők sorából; az a mi szegényünk, ez ő reá úgy személyére mint állására foltot nem vet, ez csak a mi bűnünk.

De félre a sötét multtal, egy szebb, jobb jövő reményében folytatni akarjuk munkánkat, küzdeni a közjóért fáradszathatatlannal, sőt daczára a sötét multnak ama reményünknek adunk kifejezést, hogy önök támogatni fognak minket e munkában, hogy az új évvel, az új előljáró ággal, melyet szívből üdvözlünk, egy új nera kezdődik Salgótarján történetében, egy jobb kor mely után buzgó imádság epedez mindnyájunk ajakán, az egyetértés és közhasznu munkálkodás kora, abban a reményben

B. u. é. k.

Hirek.

Lapunk i. t. előfizetőinek és olvasóinak boldog új évet kíván

a SZERKESZTŐSÉG.

Kérjük az előfizetési díjakat mielőbb beküldeni, hogy lapunk szétküldésében fenakadás ne történjék. Tisztelettel

a KIADÓHIVATAL.

Uj főgondnok. A helybeli református egyház f. hó 26-án tartott gyűlésében az innét eltávozott Faragó Gyula helyébe Liphay B. Jenőt választotta főgondnokká.

Zene estély. A bányatársulati tisztikar a bányatársulati kaszinó összes helyiségeiben táncszal egybekötött Szylvester zene estélyt rendez. Műsor: 1. "Előléptetés", induló. 2. Nyitány "A bőregér", c. operettből. 3. Miss Hobkof Holland keringő. 4. Kettős a „Masnadirei” c. dalműből. 5. Dolár keringő. 6. Krucc dalok. — Kezdeté 8 órakor.

Újévi üdvözlét a József asztaltársaság javára 2 koronával megváltotta Holcsek Feren, 3 koronával Tóth Gyula, Dr. Czizler Jakab.

Értesítés. A salgótarjáni Polgári Kör ezuttal adja tudtára tagjainak, hogy a második házi estélyét jövő évi január hó 2-án szombaton este 8 órakor tartja saját helyiségében. A kör egyedüli célja, hogy tagjai és vendégei jól érezzék magukat, — aminek elég fényes bizonyítéka az elmúlt házi estély. — Ezuttal is kellemes szórakozásban lesz részük, amennyiben a kör egy kisebb külberű kabaret estélyt rendez, — amelyre úgy a tagoka, mint a tagok által bevezetett vendégeket tisztelettel meghívja.

Előljáróság választása. A folyó hó 23-án tartott képviselőválasztáson a kör jelöltjei az I. kerületben győztek de a IV. kerületben a szűzása folytán sajnos hiba történt. Új jelöltek lettek: I. kerület: Dr. Polacsek Armin, Szalai István, Simon István rendes, Nemesságyi Gyula és Sinágel József póttagok. II-ik kerület; Liphay Jenő. III. kerület: Schlattner Károly, Horovics Géza rendes, Fehér Vilmos póttag. IV. kerület: Földiák Lipót, Sonnenschein Károly, Sefcaik Oszkár rendes, Trellay János póttag. — Nevezetes nap községünk történetében a folyó hó 29-iki keddi nap. Akkor volt ugyanis reggel fél 9 órától kezdődőleg az előljáróság választása. A választás színhelye a bányatársulati kaszinó volt, a mit a választást vezető főszolgabíró azzal indokolt, hogy — mint tényleg van is — a község háza nagyterme erre a célra nem alkalmas. A Polgári Kör, mint már jeleztük, f. hó 27-ikén tartott gyűlésében foglalkozva a választással állást foglalt következő jelöltjei mellett: Biró Tóth Gyula, albiró Kádár Péter, pénztárnok Katona János, közgyám Löwy Izidor, rendőrtanácsos szabad választás Egry Gyula és Jancsik Gyula között. Tanácsosok: Markschalck Henrik, Kovács Márton, s ha Jancsik Gyula nem választatnék meg rendőrtanácsosnak, úgy a tanácsosi állásra kandidálja. méltányolva a községnél töltött 27 évét, Adám Endre és Herczeg Pál. — Kedden már korán reggel falragaszok hirdették: „Éljen Tóth Gyula községi bíró. A választás óriási érdeklődés mellett reggel fél 9 órakor a képviselőtestület az egyes állásokra a kör jelöltjeit kandidálta. Szakall Ferenc főszolgabíró a bírói állásra Hricsovszky Andrást, Tóth Gyulát, Csikász Ferencet és Lómer Gyulát jelölte és elrendelte a névszerinti szavazást. Győztes lett Tóth Gyula 351 szavazattal Hricsovszky 131 szavazatával szemben. A többi állásokat közfelkiáltással töltötték be. Albiró: Kádár Péter, pénztárnok: Katona János, közgyám: Löwy Izidor, rendőrtanácsos: Egry Gyula, tanácsosok: Jancsik Gyula, Kovács Márton, Markschalck Heurik és Herczeg Pál.

Diák mulatság. Főiskolai tanulóink Szylvesterkor mulatságot rendeznek. A mulatságot tekintve azt, hogy c. napa fiatal erő, jó táncos rendez, egyike a legkedélyesebbnek ígérkezik. A mulatság a Vadász szal o. dában lesz megtartva.

Karácsonyfa ünnepély. Ugy mint az előző években, úgy ez idén is az acélgyári népiskola a szeretet ünnepét, a karácsonyt szeretettel és jótéttel ünnepelte. F. hó 23-án d. u. 5 órakor volt az acélgyári olvasó egytel disztermében az iskolás gyermekek karácsonyfa ünnepélye. A növendékek szépen szavaltak, énekeltek. Rattkay Sándor ág. ev. lelkész tartotta az ünnepi beszédet, könyekre indítva a gyermekeket, s következett az aján-dék kiosztás azon gyermekek számára, kiknek különben bizony nem igen jutott volna annyi a karácsonyi örömből. Hála a köszönet érte azoknak, kiknek öröme a jótét gyakorlása.

A Salgótarjáni Róm. Kath. Olvasó Kör játékonczió színelőadása. F. hó 26-án karácsony második napján adták műkedvelőink Pusztai Béla bohózatát Jancsi és Juliskát. Régi ismert párda ez, ki otthonosan mozog a színpadon, ki legyőzte a lámpalást és bátran kiáll a kritika elé. S épen ezért nem

állunk elő holmi dicsérő frázisokkal, a játszóknak mindegyike a legjobbat nyújtotta, hisz élőkön állot Révay Sándor, a régi praktikus rendező. A község mely szép számmal megtöltötte a termet (Bévtél volt 420 K.) tapasztalt az egyes szereplőknek s kitűnően mulatott a sikerült alakításokon. Nemes célért küzdenek műkedvelőink s mi csak üdvözlöhetjük őket. Felülfizettek: Jónásch Antal, Wabrosch Béla 10—10 K. Dr. Czizler Jakab, Polk Ferenc, Vincze Alajos 4 K. Gleidura Géza, Koritko János, N. N. 3—3 K. Mihály József, Tóth Gyula 2—2 K. Hóhól Mihály Földi Ferenc, Gajda Fülöp, Timaróczy Sándor, Keresztényi József, Lukács Ottó, Gruber Géaz, Kontúr Alajos, Papp Sándor, Gyetvai Géza, Varga János, Kuncz András Prosek Vencel 1—1 K. Rubint János, Dunejszky János, Berger Ferenc, Hollósi Sándor, Szirttyák János, Szirttyák Imre, Hegyi József, Versa Ferenc, Giltár László, Bodnár József, Gispár József, Mihályi Antal, Hrubecz Pál, Deutscher Gyula 20—20 fill.

Mulatság. A salgótarjáni izr. négytel január hó 23-án a „Vadász” helyiségeiben Kalikos táncmulatságot rendez, melyre a kérésülődések már folyamatban vannak.

Vig búcsú. Vigan válnak ez évben a keserves ó évtől, ha but, bajt okozott is legalább vigau végezzen. Lesz mulatság az acélgyári és bányatársulati kaszinóban, deakmulatság a Vadászban és zene minden kocsmában. A deak mulatság a József sanatórium javára lesz rendezve. Rajta tehát vigadjunk.

Boldog új évet kíván az összes ismerősei, jóakarói és vendégeinek

Krámer Samu, „Hongária” szállodás.

Köszönetnyilvánítás.

Alulírott, hogy most 14 heti távollét után egészségesen haza jöttem első kötelességemnek tartom a „Gyula sanatórium” vezetőségének, ama páratlan jóindulatáért és gondos ápolásáért, melyet irányomban tanúsított, legmélyebb köszönetemet kifejezem. Nincs szó mely ezt eléggé kifejezné. Áldja meg őket az Isten és áldja meg nagyszonyunkat dr. Lövinger Rezsónét.

Guthroné László.

Értesítés.

Van szerencsém a t. község becses tudomására hozni, hogy a **Pajor sanatóriumban**

masszirozásról

vizsgát tettem s így ajánlom magam a t. község szives figyelmébe. Lakásomon (Heksch-féle ház, zsidó templom-utca) bármikor található vagyok, kívánatra házhoz is elmegyek.

Tisztelettel

Nyulász Jánosné.

1414/1908. sz. vhtó.

Árverési hirdmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a salgótarjáni kir. járásbírósnak 1908. évi V. 947. számú végzése következtében Dr. Dagobert Rybaczewski wieni ügyvéd által képviselt Dora Losch javára 250 K. s jár. erejéig 1908. évi november hó 11. n. foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2520 K.-ra becsült következő ingóságok, u. m: árúk és tometkezési eszközök nyilvános árverésen előadtak.

Mely árverésnek a salgótarjáni kir. járásbírósnak 1908. évi V. 947/2 számú végzése folytán 250 K. tőkekövetelés, ennek 1908. évi okt. hó 1 napjától járó 6%, kamatai, és eddig összesen 42 kor. 59 fill.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig, Salgótarjában alperes 209/b. sz. a. levő üzletében leendő megtartására 1909. évi január hó 20-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Salgótarján, 1908. évi dec. 20 n.
Krúdy Dezső, kir. bir. végrehajtó.

1589/1908. sz. vhtó.

Árverési hirdmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti keresk. és váltó kir. törvényszéknek 1908. évi 194962. számú végzése következtében Dr. Vermeš Károly budapesti ügyvéd által képviselt Guttman Lipót javára 100 K. s jár. erejéig 1908. évi okt. hó 7 n. foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2480 K.-ra becsült következő ingóságok u. m: tometkezési eszközök és árúk nyilvános árverésen előadtak.

Mely árverésnek a salgótarjáni kir. járásbírósnak 1908. évi V. 872/3 számú végzése folytán 100 K. tőkekövetelés, ennek 1908. évi szept. hó 15 napjától járó 6%, kamatai, és eddig összesen 44 kor. 97 fill.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig, Salgótarjában, alperesnek 209/b. sz. a. levő üzletében leendő megtartására 1909. évi jan. hó 15-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Salgótarján, 1908. évi dec. hó 21 n.
Krúdy Dezső kir. bir. végrehajtó.

1421/1908. sz. vhtó.

Árverési hirdmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a salgótarjáni kir. járásbírósnak 1908. évi V. 371. számú végzése következtében Dr. Paul Kirchhammer wieni ügyvéd által képviselt Wilhelm Löw & Co. javára 100 K. s jár. erejéig 1908. évi május hó 13 n. foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 800 Kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. üzletberendezés nyilvános árverésen előadtak.

Mely árverésnek a salgótarjáni kir. járásbírósnak 1908. évi V. 371/5 számú végzése folytán 100 K. tőkekövetelés, 15 kor. 77 fill.-ben bíróság már megállapított hátr. költségek erejéig, Salgótarjában, alperes 209/b. sz. alatt levő üzletében leendő megtartására 1909. évi január hó 13-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Salgótarján, 1908. évi dec. hó 21 n.
Krúdy Dezső kir. bir. végrehajtó.

1600/1908. sz. vhtó.

Árverési hirdmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a salgótarjáni kir. járásbírósnak 1908. évi V. 1054. számú végzése következtében Dr. Ludwig Jellinek wieni ügyvéd által képviselt Balog Jaguca javára Ligeti Ferencz ellen 218 K. 89 fill. s jár. erejéig 1908. évi dec. hó 12 n. foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2590 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. árúk, wertheim szekrény, tometkezési eszközök nyilvános árverésen előadtak.

Mely árverésnek a salgótarjáni kir. járásbírósnak 1908. évi V. 1055. számú végzése folytán 278 kor. 89 fill. tőkekövetelés, ennek 1908. évi nov. hó 3 napjától járó 6%, kamatai, és eddig összesen 36 kor. 38 fill.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig Salgótarjában, alperesnek 209/b. sz. a. levő üzletében leendő megtartására 1909. évi jan. hó 25-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Salgótarján, 1908. évi dec. hó 28 n.
Krúdy Dezső kir. bir. végrehajtó

Tánc- és illem tanfolyam!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudására adni, hogy január hó 4-én a volt Groszberger M.-féle házban

tánc tanfolyamot nyitok.

Felnőttek tanítása este 8—10-ig. Serdültebb ifjúság d. u. 4—6-ig.

18 évi gyakorlatom elég biztosíték arra nézve, hogy növendékeim úgy a táncokban és pedig úgy a régi magyar, mint a legújabb táncokban, valamint az illem összes szabályaiban a legjobb módszer szerint taníthatnak.

Együttal értesítem a t. c. közönséget, hogy kívánatra külön boston kuraust nyitok, s a bostont úgy háznál, mint külön a tánciskolában is tanítom.

Kiváló tisztelettel

Grosz Márton,
okl. táncitanító.

2763.

Hirdmény.

A vallás- és közokt. m. kir. Miniszterium az 1908. okt. hó 21-én kelt 89386 sz. rendeletével a Salgótarján nagyközségben létesítendő polgári fiu és leányiskola építési munkáinak kivételül 200000 kor. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munka kivételének biztosítása céljából az 1909. évi január hó 5-ik napjának d. u. 2 órájára a bgyarmati k. t.felügyelő hivatalos helyiségében tartandó zárt ajánlati versenyátgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtokat felkérem, hogy a fentebbi munkát végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt s egy koronás bélyeggel ellátott ajánlatukat a kitűzött nap d. u. 2 órájig a nevezett hivatalhoz annyiival inkább igyekezzenek beadni, mivel a később érkezetteket figyelembe nem veszem.

Árlejtési feltételek a következők:

1. Az ajánlatok az általános feltételekben előírt, az ajánlati költségösszeg 5%/-ának megfelelő bantapénz óvadék képes állampapirokban vagy készpénzben csatolandó.

2. Az ajánlat az eredeti költségvetésről százalékos árendemény teendő.

3. A nyertes vállalkozó a műszaki műveletet a volt. Közokt. miniszterium 89386 1908 sz. rendeletében foglalt módosítások és pótlások, valamint a kir. tanfelügyelőség s kir. államépítészeti hivatal utasításainak figyelembevételével azonnal átdolgozni illetve kiegészíteni tartozik, mely részletes tervezet s költségvetés alapján fog vállalkozóval a szerződés megkötötni. A költségvetés egységárainál az eredeti költségvetéstől tett százalékos árendemény figyelembe veendő, még pedig úgy az eredeti költségvetésben már benne foglalt, mint az engedélyezett többmunkáknál (szolgálatok etc) is Vállalkozó ezen munkát eszközlendő teljesíteni s a munkálatot 1909. évi január 19-ig a k. t.felügyelőséghez beterjeszteni köteles.

4. A szerződés a nyertes vállalkozóra azonnal, a vall. közokt. miniszteriumra azonban csak a részéről eszközözlendő jóváhagyás megtörténte után válik kötelezővé.

5. Vállalkozó a munkát a miniszteri jóváhagyás leérkezése után azonnal, de legkésőbb április hó 1-én megkezdeni s oly erővel folytatni tartozik, hogy az egész építés 1909. évi november 1-re kifogástalan állapotban átadható legyen. A falak kiszáritásához esetleg szükséges mesterséges szárítást (fűtést) vállalkozó külön díjazás nélkül teljesíteni tartozik.

6. A vállalkozó annak idején a felülvizsgálat s leszámolás céljaira a leszámolási műveletet elkészíteni s az építés vezetőséghez bemutatni s az építés alkalmával is úgy alulírott, mint az építés vezetőség rendelkezéseit pontosan teljesíteni tartozik.

7. Fentartom azon jogot, hogy az ajánlattevő vállalkozók közül a jutányosság lehető figyelembe vétele mellett a munkálat végrehajtásával azon vállalkozó bízzák meg, ki annak szakszerű kivitelére eddigi működése alapján előre is a legtöbb biztosítékot nyújtja.

8. A munkára vonatkozó műszaki művelet s részletes feltételek hivatalomnál Balassagyarmaton (Andrássy-utca 4. sz. alatt) déntán 1—5 óráig naponként megtekinthető Bgyarmat, 1908. dec. 8-án.

Mátthé Góza, s. k.
kir. tanfelügyelő.

Thill József

„Rákóczi” nagyvendéglőjében

SYLVESTERKOR

nagy zene estély

tartatik a híres naturalista

Kling János

7 családtagból álló Elzász Lotharingiai EREDETI CIGÁNY-ZENEKARA kik is a legnagyobb operadarabokat kotta nélkül a legnagyobb precisitással játszák. Szabad bemenet.

Uj év első nap estéjén nagy halestély tombola játékkal. Zenét Bódi Rudi teljes zenekara szolgáltatja.

A nagyérdemü közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

Thill József.

SINGER

VARRÓGEPEK

A SINGER varrógépek a legjobbaknak bizonyultak



A SINGER varrógépel valósgban a leg-
elcsöbbel

SINGER Co

varrógép részvénstársaság.

Salgótarján, főutca 506.

ANGOL NŐI ÉRTÉKESÍTŐ

Szép és dívatos kitógás-
teljes minőségü szövetek.
bél kivánatra többnyöri
próbával készit öltönyöket
és téli kabátot, szabott
és felöltöt, különlegessé-
gekkel prízessz és lovagló
madrágot, valamint papí
szereándát.

LÖRINCZE ISTVÁN
SALGÓTARJÁN,
A VÁROSNÁZZAL SZEMEN.